

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is arusítottak.

Veszprémmegyei Ujság

1914. apr. 1-ével előfizetést nyitunk lapunkra.

Előfizetési ár:

egész évre 12 K
fél évre 6 "
negyed évre 3 "
egy óra 1 "

Lapunk az utcán is árusítottatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

Április 1-től kezdve minden előfizető, tehát az újonnan belépők is lapunk vasárnapi mellékletétől megkapják és pedig

teljesen díjtalanul vagyis az előfizetési ár emelése nélkül a

gróf Tisza István

miniszterelnök nagyértékű vezércikkeit tartalmazó pol. képes hetilapot, az

Igazmondót.

E lapot a mi lapunkkal együtt az utcán is ugyanazért az árért fogják megkapni a vevők, amennyit eddig fizettek a Veszprémmegyei Ujságért.

Ezenkívül megkapják előfizetőink az **Igazmondó** előfizetőinek ajándékait is.

És pedig:

már most Husvétkor

„A győri érekekakás“ című szép, történelmi elbeszélést; augusztus havában

egy díszes falképzet;

Karácsonykor pedig

az **Igazmondó** 1915. évi naptárát.

Hátralékosaink az Igazmondóra, valamint a fenti ajándékokra csak hátralékoknak teljes kiegyenlítése után tarthatnak igényt.

A kiadóhivatal.

Jobbra-balra.

Nekünk is van egy Argonautánk, aki elvitorlázik nem ugyan Colhisba, hanem Amerikába megszervezni ott az itteni függetlenségi jövőmúlt szavazozókat. Tehát nem aranygyapjuért megy. Aranya és gyapjuja van neki itthon is elég. Csak arany gyapja nincs. S azon az uton, amelyen halad, alig is lesz. Hacsak Vázsonyi Vilmos nem alapít egy arany gyapjus-zsák rendet s avval fel nem dekorálja a demokráciá grófot.

Osztrák lakájok.

Az ellenzékiek nagy előszeretettel használnak ilyen, a józálással is ellenkező Kraftausdruckokat: „Osztrák lakájok!“, „Bérencek“, „Hazaárulók“ s több efféle. Ezek a kifejezések úgy tódnak ki az ő öblös torkaikkól, mint a gyerekek az iskolából. És ha szónokaik közül akad néhány, aki akár egyéni műveltsége és disztinyvált volta miatt, akár a párt reputációja érdekében az illem és mérséklet hangján, magas nívón próbálja tartani a vitát, mint a román vitában gróf Apponyi, gróf Bethlen és Déry Zoltán, nosza sietnek azt egy másik szónokuk malackodásával lerontani, mint például ugyanezen vitában Polónyi Géza felzólalásával.

Hisz ez egyéni izlés dolga. Nevelési hiba, avagy hajlam. A menyét ha halálra üldözik is, inkább meg hagyja magát fogatni, semhogy belemenjen a pocsolóyába, amíg a mangalica ott hentergi ki magát kedvére.

No de ez csak az egyik, az esztetikai, illemtani része a kérdésnek.

A másik része az, hogy vajjon azoknak a krumpligarnirunggal feltálatlalt epitetonoknak van-e valami alapja, indoklottsága? Van-e bennük igazság, amely végtére is kellemetlen burokban is igazság maradna?

Bizonyára nincs. Nem vélemény, nem feltevés, nem következtetés állapítja meg ezt, hanem a nyilvánvaló, letagadhatatlan tények, amelyek fényesen igazolják, hogy a miniszterelnök, kormány és többség hazája érdekeiből egy hajszálnyit sem adott fel, ellenben azért minden erejével, tehetségével küzd.

A kérdésnek a harmadik oldala pedig az, hogy hát „Osztrák lakájok“, „Bérencek“, „Hazaárulók“ egyáltalán vannak-e a parlamentben, vagy azon kívül köztünk? S ha vannak, kik azok?

Szeretnők, ha azt a feleletet adhatnók, hogy *nincsenek*. Ám tiszta lel-

kiismeret szerint, hit alatt nem merjük ezt állítani. Mert iszen csak a legutóbbi események is az ellenkezőt mutatják.

Az osztrákok dühöngenek Tiszára, hogy miért merete megszavaztatni, szentesítettetni és végrehajtatni az ez évi ujonctörvényeket, amíg ugyanazt ők is nem tudják megeselekedni? Hogy tehát ezáltal miért adott alkalmat arra, hogy náluk a kérdés rendeleti uton oldásék meg, mikor ehhez nem volt joga a magyar nemzetnek.

Tisza nagyon röviden az 1868. évi XII. törvénycikkre hivatkozva, amely e tekintetben teljes szabad kezet biztosít nekünk, minden e fajta szemrehányást visszautasít.

És?

Nos és most az ellenzéki urak az elégedetlen bécsi körök zsoldosaitul szegődnek és támadják Tiszát s ami fő: rosszhiszeműleg, mert hiszen olvasni ők is tudnak s e szerint tudhatják, mit tartalmaz az 1868. évi XII. t.-c. 12. §-a.

Kik hát az osztrák lakájok, akik érdekből szolgálják az idegent a saját véreik ellen? Kik a bérencek? És kik a hazaárulók? Amit szintén meg lehet tudni amaz intrikákból, amelyet az ellenzéki urak eddig folytattak s a melyeket Tisza István mult pénteki beszédében leplezett le és olyan találoán jellemzett, hogy beszédének ide vonatkozó részét szükségesnek tartjuk lapunk politikai rovatában szóról-szóra leközölni.

Ehhez nem kell kommentár. Azt azonban megjegyezzük, hogy az ellenzéki urak eljárása nem annyira komikus, mint Tisza mondja, hanem inkább detestáble. —cht.—

Politikai hírek.

— **Osztrák lakájok.** Hogy voltaképpen kik azok a lakájok, akik az osztrák érdekeket szolgálják s a magyar érdekek ősellenségének, a már nem létező osztrák kamarilla feltámadásáért sóhajtoznak?, — azt világitásba helyezi gróf Tisza István mult pénteki beszéde, amelyből itt közöljük az ide vonatkozó részt:

Különbön is, t. Ház, ez egy láncszem egy olyan akcióban, melynek többi megnyilatkozásait is lépten-nyomon láthatjuk és melynek egész kiindulási pontját én abban a különös jelenségben látom, hogy a kurucság a XX. században egy olyan egészen sajátságos újabb válfajt mutat fel, amelyre

a magyar történelem eddig nem nyújtott példát. Ez kérem a kamarilla felé sóvárgó kurucság.

Háia Istennek, ez a sóvárgás annyival fantasztikusabb, annyival tehetetlenebb, mert kamarilla nincs. De nem lehet kiólni némely hazafiak lelkéből azt a vágyat, hogy bárcsak volna kamarilla s bárcsak szabadítaná meg őket azoktól a politikai ellenfeleiktől, akiket a magyar nemzet megnyerése útján úgy lát-szik, nem fognak tudni utjukból elhárítani. Így látjuk aztán minden lépten-nyomon — sajnálom de ki kell mondanom — egyes ellenlétki pártvezérek nyilatkozataitól egészen a sajtóorgánumok expektorációjáig, mindenütt, a fohászokdást bécsi körök, magas hatalmak legmagasabb körök után. Ott van a misztikus lény, amely felé fordulnak, mint a hajótörött nyúl az utolsó szalmaszál után és azután be lesz állítva minden kérdés úgy, hogy az végre-valahára felírzza ezeket a legmagasabb köröket az ő érthetetlen apátiájukból.

Itt van a köztársasági párt kérdése. Miért fáj nekik ez? Nekik, akik szintén elítélik a köztársasági pártot, amelyet egy rövid kis novellával igazán lefricskázunk a magyar közéletéről? Azért, mert nem lehet azt mondani, hogy lám, ez a kormány a dinasztikus érzést támadja meg.

Miért kell a palotaórság tisztjeit folyton napirendre hozni? Azért, hogy azt a vádat kovácsolják: ime ez a kormányzat megzavarja a békét a polgári elem és a tisztek között. A Háznak egy liatal tagját annyira elragadta tegnap a nemes hív, hogy azzal az imaszerű fohással fordult eme bizonyos legmagasabb körökhöz, hogy hallják meg a magyarság kívánságait, orvosolják a magyarság sérelmeit. Mert ha ezt nem teszik, még a magyar ezredek hűségét is megintog. Azt hiszem, ez az állítás sokkal jobban elveti a súlykot, semhogy egy bizonyos elnéző mosolyánl egyebet érdemelne.

És mire való ez a kacérokodás Oroszországgal és ez az állásfoglalás a hármasszövetség ellen, másra, mint arra, hogy rámutassanak, hogy az az elégedetlenség, amelyet Magyarországon ez az átkos kormány létrehoz, még a hármasszövetséghez való ragaszkodást is megintogja? És itt fántáziájuk még Bécsen túl Berlinig is el talál szágul-dani.

Ezek igen komikus jelenségek. Hogy kellően élvezni nem tudom őket, ez csak onnan van, hogy mindazt, ami Magyarországon történik, nem tudom egy idegen szemléző közönyös sarkazmusával tekinteni. Ez csak azért van, mert — nem tehetek róla — egy kicsit szégyelem magamat, mint magyar ember, hogy azok, akik úgy akarnak ott állani, mint a magyar szabadságtörökvések, a magyar büszkeség, a magyar önérték leghivatottabb apostolai, azok ilyen intrikák, ilyen eszközök, ilyen utak útján akarnak a magyar politika terén célt érni.

— Nye poz volim. Az ellenzéki vitések ismét hősiessen kitérnek a harc elől. — Hir szerint a költségvetési és a közigazgatás reformja feletti viták mindegyikében egyszer fognak megjelenni, hogy elmondják a nye poz volim-ot. — Az Isten bűnűl ne rója fel, szinte óhajtható volna, ha ezeknek a kötelesség nem tudó nyilatkozóknak valaki leszelné a fejét, a lengyel történeti esemény multja szerint.

Közigazgatás.

Központ.

(Belügyek.)

(Központi választmány.) A választmány f. hó 17-én ülést tartott Koller Sándor alispán elnöklésével. A belügyminiszternek a választók összehívására vonatkozó leiratát tárgyalták.

Városok.

Veszprém.

(Közgazdaság.)

(Megtagadott névváltoztatás.) A keresk. miniszter nemzetközi tarifális okokra hivatkozva, megtagadta Veszprém város azon kérelmét, hogy a jutasi pályaudvart „Veszprém külső pályaudvar” névvel ruházza fel. — A városi tanács azonban nem nyugodott meg eme határozatban és elhatározta, hogy a vármegye törvényhatósági bizottsága útján fogja a névváltoztatás iránti kérelmet megújítani a miniszternél azon indok alapján, hogy a városnak Jutas pusztja felé való most megindult terjeszkedésének és fejlődésének nagy akadályát a mostani elnevezés.

(Utcák rendezése.) A tanács most szombaton tartotta meg az ülését. Legérdekesebb tárgya volt ama versenytárgyalási hirdetmény szövegének megállapítása, amely a közgyűlés által kijelölt utcák és terek aszfaltozása munkálataira vonatkozik. — Aszfaltozva lesz a Kossuth Lajos-utca. A Járda a Pál Dénes-féle háztól kezdve stb. Ezzel kapcsolatban az ág. ev. templom előtti tér rendezése is megtörténik. A Közgazdasági Bank előtti háromszögű térre nézve a megye törvényhatósága nem hagyta jóvá a városi közgyűlés határozatát, azt tehát most kikapcsolják az aszfaltozandó területek közül. A hirdetmény legközelebb lesz közhírré téve.

(A Rákóczy-tér rendezése.) A tanács elhatározta, hogy a Rákóczy-tér rendezését most már fogantatba veszi. — A terv szerint egy tőzjásdud alakú körönd lesz piactérnek elkerítve, feltöltve és befásítva, melynek szélesebb vége az alapítványi épület felé lesz. A közepén, amely a legmagasabb pontja lesz a térnek s a szélek felé mérsékelt esése lesz, hogy a víz lefolyhasson, kut lesz felállítva. Ezt a piacteret a fürdőház felőli oldalán, az aszfalttal belül félkörben kocsiút fogja körülvenni egész az alapítványi épületig.

Pápa.

(Belügyek.)

(Rk. városi közgyűlés.) Nem, mint jeleztük 23-án volt, hanem e hó 26, 27, 28, 30, továbbá: április 1, 2, 3. és 4. napjain mindig délután 3 órakor lesznek a legközelebbi közgyűlések, amelyeknek 7 pontból álló tárgysorozatán a következő ügyek szerepelnek. — A közgyűléseken gyorsító alkalmazása. — Az Irhás-utcában gyalogjáró készítése. — A diszfaiskola berbeadása 700 kor. évi bérért (az eddigi bér 533 K volt.) A gyámpénztár részére 1500 K-ért tűzmentes szerény beszerzése. Az Antalháza pusztán leégett épületek újjáépítése és a v. tanács javaslata, hogy a pusztja parcelláztassék. — A házi szemét fuvarozásáról szóló szabályrendelet. — Az építészeti bizottság javaslata az utcavonalak megállapítása és új utak nyitása tárgyában. — A gyűlés igen élénknek ígérkezik, ugylátszik azért is lett az aránylag csekély tárgysorozat letárgyalására 8 nap megállapítva.

(Közgazdaság.)

(Áll. választmány.) A választmány e hó 17-től 20-ig ülésezett Mészáros Károly polgármester elnöklése alatt s az ép. szabályrendeletnek az utcák rendezésére vonatkozó részét tárgyalta le.

(P. ö. bizottság.) A bizottság a múlt héten ülést tartott. A legközelebbi közgyűlés tárgyait készítette elő.

(A vármegyei hivatalos lapból.) Versenytárgyalások. A székesfehérvár—siofoki th. ut 18 km. pontjánál utkaparó ház és melléképületeinek építésére április hó 4 napjának d. e. 11 óráig. Zártajánlatok az alispánhoz. — Dég közszépen építendő református iskola és tanítói lakás építési munkáinak biztosítására április 4-én délelőtt fél 10 órakor zárt ajánlatok a veszprémi áll. ép. hivatalhoz. — Állatforgalmi korlátozások megszüntetése. Dudar és Bernháda községében a ragadós száj- és körömfájás, Gyulafirátót községében a lépiene és Pápa r. t. városban az ebveszettség megszűnővén, az elrendelt

zárlatok feloldattak s az elrendelt forgalmi korlátozások hatályon kívül helyeztetek. — *Állategészségügyi kimutatás.* Veszprém vármegyében a ragadós állatbetegségek állásáról 1914 március 12-től március 20-ig. Ragadós száj- és körömfájás: Veszprémi járás: Hajmáskér, Mencshely; Enyingi járás: Dég. E helyeken további rendeletig a községi zárlat lett elrendelve.



Megérkeztek

a tavaszi ujdonságok

kész férfi-, fiu- és
leányka ruhákban

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM

Rákóczi-tér 1.

Külön mértékosztály.

Kérjen árjegyzéket.

Hirek.

— Személyi hírek. Hunkár Dénes főispán, aki báró Fiáth Elemér temetésére utazott Akára, onnét tegnapelőtt este hazaérkezett Veszprémbe. — Reé Jenő földbírtokos, a veszprémi munkapárt elnöke tegnap este Budapestről, ahol politikai ügyben járt, hazaérkezett veszprémi lakására.

— Március 15. A nagy nemzeti ünnepről még most is leadjuk a későn vett tudósításokat, mert érdemesnek tartjuk, hogy annak rendezői és résztvevői meg legyenek említve. A nemzeti ünnepet megülte a veszprémi kat. Legényegylet. Zongorajáték, ének, szavalat és egy kis szindarab lett előadva.

A veszprémi felső kereskedelmi iskola szintén szép márciusi ünnepélyt rendezett Fodor Lajos tanár lelkes kezdeményezése és vezetése mellett.

A mezőkomáromi r. k. iskola ifjusága Mihálovich Alajos és Schubert Gyula tanítók vezetésével szépen sikerült ünnepélyt rendezett.

Devecser város közönsége imponáns módon ünnepelte meg március 15-ét. A házakat lobogódiszbe öltöztették. Az ünnepélyt a dalárda nyitotta meg a Himnusz éneklésével, mely után Györfly Géza ügyvéd, volt orsz. képviselő tartott egy tartalmas, ékés szavakkal előadott ünnepi beszédet. Dr. Sasseóy, Ipsitz és Schvarcz szavatai után nagy hatást keltett Gögös Ferenc tanító előadása, aki tárogatón kurucdalokat játszott. Végül a r. k. iskola tanulói adtak elő egy melodramát. Ünnepély után 100 terítékű bankett volt a Bellovits-vendéglőben. — A polgári kaszinó is ünnepelt és bankettirozott Sárközy vendéglőjében.

Takácsi községben a ref. énekkar ünnepelte március 15-ét, amit vidám tánc követte.

— **Halálozások** Eörményessi és karánsebesi báró Fiáth Elemér, Tolna vármegye tiszt. főszolgabírója, báró Fiáth Pál es. és kir. kamarás, v. b. t. l., volt fehérmegyei főispán, akai nagybirtokos és gróf Jankovich Tilda legidősebb fia hosszabb betegség után 35 éves korában elhunyt. A boldogult főurat e hó 21-én helyezték örök nyugalomra az akai családi sírholtban Veszprém és a szomszédos vármegyék előkelőségeinek részvételével. — Vitonya község ev. ref. gyülekezetének tanítója, Nagy Dénes 46 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése nagy részvétel mellett mult penteken nemi végbe.

— **A pápai ipartestületi ügyész jubileuma.** Husz éve már annak, hogy Hirsch Vilmos ügyvédet a pápai ipartestület ügyészenek megválasztotta. A nagy tudású jogász mindig a legodaadóbban kezelte a testület ügyeit és mindig a szíven hordta annak sorsát. E hó 22-én az ország minden részéből összesereglett kiküldöttek részvételével mellett pompás ünnepségek keretében ünnepelte meg az ipartestület ügyészenek jubileumát, mikor is a Kossuth utcai helyiségének nagytermében rendkívüli közgyűlést tartott. A szónokok, köztük az állam kiküldöttje is, nem tudtak jobbat kívánni az ipartestületnek, mint hogy dr. Hirsch még sokáig szolgálhassa az egyesület ügyeit. Üdvözítő beszédet mondtak dr. Csoknyai János városi ügyész a város nevében, Legény Ferencz ipartestületi elnök az ipartestület nevében, Fischer Elemér győri iparfelügyelő, az iparfelügyelőség nevében, dr. Antal Géza orsz. képv. az állam nevében; dr. Dóczy, az O. J. E. titkára, az országos iparosok nevében, Szendőry Mór, ipari és kereskedelmi kamara titkár a kamara nevében, Halmos Zoltán, a pápai Közgazdasági Bank nevében, Faragó János, a pápai iparos ifjusági önképzőkör nevében, Böhm S. nu, a pápai izr. iparosok gyámolító egyesülete nevében, továbbá dr. Fehér Dezső és dr. Kende Ádám az ügyvédi kar nevében. A sok, szívből fakadt üdvözlésre meghatóltan válaszolt az ünnepelt, igérve, hogy a jövőben is az marad az ipartestületnek aki eddig volt. — Ez az ünnepség d. e. 11 órakor kezdődött. Este a Polgári Kör nagytermében volt igen sikerült bankett, ahol számos felkészítőt mondtak el az ünnepelt és családjának egészségére. (M-r. A-d.)

— **Új postahivatal.** Az ajka-csinger-völgyi kősenbánya telepen postagűnökséget állított fel a keresk. miniszterium. Az ügynökség megbízása bárhova szóló levélpostai küldemények, utalványok továbbításával és postatakarékpénztári ügyletek közvetítésével, pénzküldemények és csomagok felvételével, továbbításával és leadásával pedig a bel-földre, Ausztria, Bosznia és Hercegovinába, külföldre csak Németországra van felhatalmazva. Az ügynökség ez év március 16-án kezdte meg működését.

— **Társiroda.** Dr. Sávolyi Brunó társul belépett édesatyjának, Steinberger Lipót pápai ügyvédnek irodájába.

— **Darvin igazolója.** A kocsmában összeveszték Weber István és Kapelner János kadosréti földmivesek. A szót tett követte és az atyafiak alaposan elverték egymást. Weber látszott az erősebbnek, azonban Kapelner — hogy Darvinnak által-emberi származás-elméletét igazolja — leharapott

egy darabot Weber szemöldökéről. A vérző embert öz. Weber Jánosné akarta többed magával elválasztani a harapós majomutódtól, ám ő is pórul járt, mert Kapelner az ő ujjába is beleharapott és pedig olyan alaposan, hogy sulyos sebével ma is a kórházban fekszik. — A bíróság fog itélkezni a Darvin elmélet igazságának élő bizonyítéka felett, s amint halljuk már meg is rendelte számára — a ketrecet.

— **Táncvizsgák.** Folyó hó 28-án tartja Róka Pál budapesti táncmester a pápai ref. főgimnáziumi tanulók tánciskolájának vizsgáját a „Griff”-ben. — Mérő József pedig 25-én a pápai kat. főgimnáziumi tanulók kurzusának vizsgáját ugyancsak a „Griff”-ben.

— **Cirkusz Veszprém.** A rendőrkapitány megengedte, hogy a Renlow cirkusz április 1-től 8-ig előadásokat tarthasson a veszprémi Vásártéren.

— **Elcsipett tolvaj.** A zirci csendőrség jó fogást csinált. Sikerült ugyanis kikutatni a letartóztatni azt a tolvajt, aki a mult év őszén nagyobb mennyiségű fehérneműt lopott a bakonybéli apátságtól, de az időben nem volt kiküldethető. A tolvaj Mészáros János bakonybéli ember, aki persze most már a börtönbe kerül.

— **Fölvágta az ereit.** Jezerniczky Fanni veszprémi öreg nő tegnapelőtt a Kigyó-utcában levő lakásán késsel fölvágta a karjainak könyök hajlásában és lábainak bokáján felül levő ereit. Sulyos sebesülését a v. kórházban gyógykezelik. Kihallgatásakor öngyilkossági szándékának okául régi torokbetegségét említette.

— **Tűz.** E hó 16-án Dákán tűz volt, amikor is egy lakóház égett el a melléképületekkel együtt. A kár mintegy 3000 korona, amely részben megtérül biztosítás útján.

— **Fölbontott csecsemő.** Ovrava Pistike 4 hónapos menhelyi kis fiu édes anyjával együtt Ócsi Dezső veszprémi cipésznel volt elhelyezve. A kis csecsemő e hó 22-én hirtelen rosszul lett és meghalt. Minthogy dr. Rosenberg Jenő v. főorvos a hullavizsgálat alkalmával a tüneteket nem találta elégésesnek annak megállapítására, miszerint a kis halott természetes halállal hunyt el, a holttest fölbontását javasolta, amit a kir. ügyészség el is rendelt. A boncolásnál azután már kétséget kizárólag megállapítható volt a természetes halál oka, tehát az anyát semmiféle felelősség nem terheli.

— **Elítélt csavargók.** A veszprémi rendőrkapitány Szedlák Antal ekecsi, Treska József pöstyéni és Füllő Szilveszter brünni illetőségű csavargókat csavargásért megbüntette, majd pedig a város területéről való kitiiltás mellett illetőségű helyükre toloncoltatta.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

• **Dr. Angyal Pál előadása.** Lapunk legutóbbi számának e című közleménye folytán felkeresett szerkesztőségünkben dr. Spitz

zer Mór ügyvéd, a veszprémi Kereskedelmi Kaszinó elnöke és kijelentette, hogy a márc. 14-iki estén rendezett kaszinóbéli piknik nem Angyal Pál ugyanaz időre tervezett felolvasásának blamírozására irányult, nem is közvetlenül az előadás előtt hívatott össze, hanem már régebben és azért, mert a Kaszinó minden évben szokott ilyen farsangvégi mulatságot rendezni. Kijelentette továbbá, hogy ő e kérdésben előzetesen tárgyalott dr. Tenzlinger Józseffel, a Szabad Lyceum igazgatójával és e tárgyalásuk eredményeképp helyeztetett át Angyal Pál felolvasása a nevezett nap délutánjára, s amilyen ők, a másik kaszinónak tagjai is részt vettek. Kérte tehát mult vasárnap közleményünknek ily értelemben való rektifikálását, amit e soraink által készséggel megteszünk.

• **Szinfonikusok hangversenye.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium fenhatósága alatt álló állami 60 tagból álló országos szintoniai zenekar, amely már két ízben át szerzett élvezetes estét Veszprém város közönségének f. hó 31-én, kedden este 8 órakor Veszprémben a Nemzeti Színházban Kun László igazgató, orsz. zeneakadémiai tanár személyes vezetése alatt ismét nagyszabású szinfoniai hangversenyt rendez. Műsor: I. Wagner: Rienzi nyitány. II. Bizet Georges: Az arlési lány. Suite 3 tétel. III. Csajkovszky: 1812. IV. Dvorah Antal: V. Szimfonia, az „Új világból”. V. Berlioz; Rákóczy induló.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósító. A híreket nyugtázzuk. No csak tor ne legyen abból a jubileumból! Legalább fölteszem a jó érzéséről, hogy ha kíváncsisága kielégítést nyer, nem fog örömmel ünnepelni. A gyászestért fogadja legőszintébb részvételét. Sz. ú.



Építési hirdetmény.

Kadosréten, a Gaszner-féle birtokon egy új 4 szobás cselédlakás mellékhelyiségekkel leszen építendő; egy régi cselédház pedig új tetővel lenne ellátandó. Ezen építkezésekre ezennel pályázat hirdettetik. A tervek helyben: Kadosrét (vasut állomás Zircz) megtekinthetők.

Őszibaraczkfát,
 mindenféle **gyümölcsök** **vadonczot,**
akáczcsemetét,
 2 éves **gyökere** **szőlővesszőt**
 Igen olcsón ad **Unghváry László**
 faiskolája Czegléd, Tessék árjegyzéket kérn!

Törv. védve.



Utánzatoktól óvakodjunk!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT
 efen nincs jobb, mint a valódi
„MENTHOMOL-CUKORKÁK.”

Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó ízűek a gyomrot nem rontják, az étvágyat elősegítik.

A köhögési ingerrel, valamint a hangszálak kifáradását megakadályozzák, ezért is enekesek, színészek, papok, szónokok állandóan használják.

Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj üdítésére és a dohányszag eltávolítására.

Ára: 1 doboz 40 fillér.

— Kapható minden gyógyszerárban és drogériában —

Vásárlásnál vigyázzunk a „MENTHOMOL” névre, melynek minden dobozán a lenő látható 4 gnóm alaknak rajta kell lennie!

Gyár: **EGGER A. FIA.** csász. és kir. udvari szállító **BÉCS.**

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda
 Alapított 1883. BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám. Telefon 170—91.

Pénzkölcsönöket

nyújtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamattal** mellett, gyorsan folyósítok hosszú lejáratú kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbizással hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízomnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszközlök mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzin és nyersolajmotorokat,** nemkülönben **személy és teherautókat,** Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőcsolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratú **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintézést nyújthatom.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.